
                                

 _________________________________________________________  
Rua  José  Ib i ap ina  Rocha ,s /n  –  Cent ro  -  CEP:  62 .550 -000  -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNJP n º  23 .717 .622 /0001 -30  
Mor r i nhos  -  Cea rá  

S i t e :  www.camaramor r inhos .ce .gov .b r  /  Emai l :  camaramor r inhos@ho tma i l . com  

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

1 

ATA NÚMERO 66 (SESSENTA E SEIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 

2014 (DOIS MIL E CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E 

TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 03 (TRÊS) do 

mês de maio  de 2014 (dois mil e quatorze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do 

Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA 

LEORNE, 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 

- CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 –  MÁRCIO GLEI 

MARANHÃO, 06 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 07 - RAIMUNDA 

JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO, 8 -  ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA, 

09 – JOSÉ AMARO DE SOUZA  10 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS e 11- 

JOSÉ AUGUSTO BEZERRA, para a realização da sessão acima mencionada. A 

Senhora presidente, constatando a presença dos onze (11) vereadores, declarou aberta 

a sessão. Em seguida pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 65 da 

sessão do dia 26 de abril, a qual após lida foi colocada em Discussão e em seguida em 

votação, sendo aprovada por todos os vereadores presentes, ou seja, dez votos 

favoráveis. A Sra. Presidente declarou a Ata APROVADA. O vereador Augusto 

Cézar Registrou moção de pesar pelo falecimento de João Batista Simplício ocorrido 

dia 27 de abril; o vereador Marcelo manifestou desejo de subscrever a referida moção.  

O vereador Régis Carvalho registrou moção de pesar pelos falecimentos de Francisco 

Alexandro de Lima, ocorrido dia 1° de abril, e de Francisca Marques Gomes; O 

vereador José Amaro manifestou desejo de subscrever a moção de pesar pelo 

falecimento de Alexandro; o vereador Régis pediu que seja enviado em nome de todos 

os vereadores. O vereador Osmar Rocha registrou o falecimento de um filho de sua 

prima. Em seguida a Sra. Presidente deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE   e em 

obediência ao artigo 128 do regimento interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

das correspondências expedidas e recebidas: Correspondência expedida: Ofício 

079/2014 que foi encaminhado ao Hemocentro Regional de Sobral. O vereador Régis 

Carvalho informou que o servidor do Hemoce foi afastado a pedido da Secretaria de 

Saúde de Morrinhos. Oficio nº 75/2014 expedida a prefeitura municipal. Oficio nº 

074/2014 expedido a secretaria de saúde de Morrinhos. Oficio nº 078/2014 a secretaria 

de saúde de morrinhos. Oficio nº 77/2014 expedido a secretaria de agricultura, 

recursos hídricos e meio ambientes. Correspondências recebidas: foram lidas quatro 

correspondências da câmara dos deputados informando a liberação de recursos 

empenhada ao município de Morrinhos. Foram lidos diversos ofícios das secretarias 

municipais de Morrinhos. Encaminhando balancetes e documentos mensais. Oficio nº 

064/2014 expedido pela prefeitura municipal encaminhando as LEIS MUNICIPAIS 

N.ºS 498/2014 que autoriza o poder executivo municipal a nominar a quadra esportiva 

da localidade de Bom Jardim, zona rural do município de morrinhos e 499/2014 que 

altera a tabela vencimental, anexo IV da lei municipal 341/2009. Foi lido uma 

correspondência do ministério de educação informando a liberação de recurso para o 

município de morrinhos. Foi lido o convite para sessão solene as 9:00 horas do dia 05 

de maio de 2014 no plenário 13 de maio. Em seguida a Sra. Presidente  deu início ao 
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GRANDE EXPEDIENTE nele incorporado a ORDEM DO DIA  e em obediência ao 

artigo 129 do regimento interno. A Sr. Presidente consultou o vereador augusto Cesar 

sobre o projeto de lei 428/2014 que ele pediu vista. O vereador disse que já tinha 

autorizado na sessão passada a colocar em discussão e votação. Em seguida a Sra. 

Presidente pediu ao secretario que fizesse a leitura dos projetos que estão com o 

parecer das Comissões. O Secretário fez a leitura do parecer da Comissão de 

Orçamentos e Financias, o qual APROVA O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

N° 008/2014 que reajusta os valores dos vencimentos dos cargos em comissão do 

poder legislativo municipal e da outras providências. A Sra. Presidente colocou o 

projeto em discussão. O vereador Augusto Cesar disse que o reajuste do cargo de 

assessor parlamentar já foi votado, porém tem duvidas. O secretario Sebastião disse 

que esse projeto foi votado ano passado. A Sr. Presidente pediu ao funcionário para 

verificar no arquivo, afim de tirar a dúvida do vereador. Comprovado que o Projeto 

não foi votado este ano, a sra. presidente continuou a discussão.  O vereador Augusto 

Cézar disse que não concorda em votar projeto com efeito retroativo e questionou se 

está correto a atualização do salário mínimo para o cargo de assessor Parlamentar ser 

retroativo a 1° de abril. A Sra. Presidente retirou o projeto para o mesmo ser 

reavaliado. O Secretário fez a leitura do parecer da Comissão de Constituição, o qual 

APROVA O PROJETO DE RESOLUÇÃO DE Nº 003/2014 que “dispõe sobre a 

alteração no regimento interno da Câmara Municipal de Morrinhos”. A Sra. 

presidente colocou o projeto  em discussão. O vereador Augusto Cézar, disse que o 

Projeto obriga o vereador ter internet e computador em casa. Acrescentou que gostaria 

que constasse no Projeto que o vereador também poderá mandar as suas proposições 

por E-mail. O vereador Carlos Alberto argumentou que o vereador deve estar 

atualizado com o mundo da tecnologia. A Sra. presidente achou por bem retirar o 

projeto para ser reavaliado. Em seguida foi lido o parecer da comissão de orçamento e 

finanças o qual APROVA OS SEGUINTES PROJETOS: Nº 428/2014 que dispõe 

sobre a construção, conservação e delimitação das estradas vicinais do município de 

morrinhos, na forma que indica. Nº 425/2014 que “Cria Cargo De Assistente Técnico 

Jurídico No Quadro De Cargos De Provimento Em Comissão Do Poder Executivo 

Municipal, Alterando A Lei Municipal Nº 56, De 01 De Dezembro De 1997, Na 

Forma Que Indica E Dá outras Providências”. A Sra. presidente colocou o Projeto de 

Lei 428/20147 em discussão. O Projeto foi discutido pelos vereadores Augusto Cézar, 

José Amaro, Antonio Rodrigues, Márcio Maranhão, Marcelo Marques, Osmar Rocha, 

Regis Carvalho, José Augusto,  e Carlos Alberto. Em seguida a sra presidente colocou 

o projeto em votação sendo constatado o seguinte resultado: 5 votos favoráveis dos 

vereadores Marcelo Marques, Osmar Rocha, Márcio Maranhão, Régis Carvalho e 

Carlos Vasconcelos. 04 votos contra dos vereadores José Amaro, José Augusto, Jeane 

e Antonio Rodrigues e uma abstenção do vereador Augusto Cézar. A sra presidente 

DECLAROU O PROJETO APROVADO. Em seguida o secretário fez a leitura do 

PROJETO LEI 425/2014. A sra colocou o projeto em discussão sendo discutido 

pelos seguinte vereadores: Augusto Cézar, Marcelo Marque, Carlos Vasconcelos, 

Régis Carvalho. A sra presidente colocou o projeto em votação sendo constatado o 

seguintes resultado: 5 votos favoráveis dos vereadores Marcelo Marques, Osmar 
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Rocha, Márcio Maranhão, Régis Carvalho e Carlos Vasconcelos. 05 abstenções dos 

vereadores Augusto Cézar, José Amaro, José Augusto, Jeane e Antonio Rodrigues. A 

sra presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Em seguida foi lido, 

discutido, votado e aprovado o REQUERIMENTO Nº 044/2014 de autoria do 

vereador José Amaro que solicita ao Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão que se 

digne providenciar a instalação de iluminação com refletores no CAMPO DA 

BRASÍLIA no Bairro São Luiz nesta cidade de Morrinhos. A sra presidente 

DECLAROU O REQUERIMENTO APROVADO. O Secretário fez a leitura do 

parecer da Comissão de Constituição, o qual APROVA O PROJETO DE 

RESOLUÇÃO DE Nº 004/2014 “que institui traje social para os vereadores e 

vereadoras da Câmara Municipal de Morrinhos.” Em seguida a sra presidente 

colocou o projeto em discussão sendo discutido pelos vereadores Augusto Cézar e José 

Amaro. Em seguida colocou o projeto em votação sendo aprovado por 07 votos 

favoráveis e 03 abstenções dos vereadores Augusto Cézar, Jeane e Antonio Rodrigues. 

A sra presidente declarou o projeto aprovado. O vereador Augusto Cézar sugeriu que 

fosse encaminhado um pedido ao prefeito para disponibilizar transporte ao cartório 

eleitoral de Santana do Acaraú para as pessoas que necessitam fazerem seus títulos. Os 

vereadores Osmar Rocha e Augusto Cézar solicitaram e recebeu permissão para se 

ausentarem. A Sra presidente deu início as CONSIDERAÇÕES FINAS chamando 

como primeiro orador o vereador ANTONIO RODRIGUES que assim se 

pronunciou: Fez os cumprimentos de costume. Disse que esteve na Câmara da cidade 

de Marco e percebeu um maior elo entre a presidente e os vereadores. Ressaltou que lá 

tem um carro alocado exclusivamente para os vereadores, e os vereadores da zona 

rural recebem indenização pelo deslocamento. Disse que o funcionário do Hemoce que 

foi afastado deveria receber outra punição e não apenas ser afastado. Disse que teve de 

usar seu carro, pois, uma paciente de Espinhos dos Lopes após ganhar neném não 

havia transporte para retornar, pois, lhe informaram que não havia carro. Protestou 

dizendo que no pátio do Hospital haviam 09 carros entre particulares e públicos. Pediu 

que fizesse requerimento para que todos os carros públicos sejam adesivados.  

Solicitou também que sejam enviado um ofício ao presidente da liga de desportos 

pedindo a prestação de contas do último campeonato realizado em morrinhos, pois, 

acha muito pouco a quantidade de materiais distribuídos para o próximo campeonato. 

Encerou suas palavras dizendo que achou bonito a forma de atuação dos vereadores de 

Marco. A sra presidente disse que admira o trabalho de sua colega presidente da 

Câmara de Marco. E acrescentou que a diferença da Câmara de Marco e de Morrinhos 

é que o repasse desta Câmara é bem menor. Disse ainda que a presidente da Câmara de 

Marco alugou o carro para os vereadores pois estava sendo muito pressionada pelos 

vereadores que requisitava o carro da Câmara. Em seguida chamou a tribuna o 

vereador CARLOS VASCONCELOS que assim se pronunciou: Fez os 

cumprimentos de praxe. Criticou o vereador Antonio Rodrigues por levar assuntos não 

pertinentes a tribuna. Explicou que a primeira atitude a ser feita ao servidor do 

Hemoce seria afastá-lo da entidade e depois processá-lo. Lamentou a morte do 

Alexandro. Disse que apresentou projeto de lei sobre o Conselho de segurança pública 

em defesa da Cidadania. Manifestou desejo de que esse conselho seja instalado e que a 
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problemática da violência seja discutida numa grande mesa redonda. Homenageou os 

trabalhadores em nome dos garis de Morrinhos, pelo seu dia, 1º de Maio. Noticiou que 

a comissão de constituição e justiça aprovou a carga horária de 06 horas para os 

servidores responsáveis pela limpeza e manutenção de espaços públicos. Disse que o 

município deve pensar grande e solicitar um cartório eleitoral, encerrando. A sra 

presidente disse que o município de Morrinhos está longe de atingir o número 

necessário de pessoas para que se constitua um cartório eleitoral. Disse ainda que o 

eleitor não deve se sentir grato por ter sido transportado para tirar o título e não deve 

voto por isso. Em seguida anunciou como próximo orador o vereador JOSÉ AMARO 

que ao fazer uso da palavra, fez os cumprimentos de praxes. Protestou que a sra 

presidente pediu opinião ao vice-presidente e disse que ela tem competência para agir. 

A Sra presidente pediu a palavra e disse que tem muito respeito pelo vereador José 

Amaro e disse que representa o povo de Morrinhos e que qualquer um tem direito de 

dar sua opinião. O vereador José Amaro continuando, agradeceu ao secretário de 

agricultura por ter atendido seu ofício. Disse que está esperando a resposta do oficio 

enviado a secretaria de saúde para que o  povo de olheiros saibam quem é a pessoa que 

tem o carro agregado na saúde. Disse que se sentiu decepcionado com a politicagem 

da água de Bom Princípio, que segundo o vereador nem existe. Lamentou o 

falecimento do jovem Alexssandro, acrescentou que ficou muito arrasado, pois, era 

muito seu amigo. Disse que  não foi ao velório do jovem para não ser acusado de não 

está se importando, lutando pela segurança de Morrinhos. Solicitou aos vereadores que 

tomem providências em conjunto para resolver a problemática da violência de 

Morrinhos. Pediu ainda para que não se use de politicagem nesta casa. Disse que se 

não for tomada providência nesse sentido vai renunciar seu mandato de vereador. 

Agradeceu e encerrou. A sra presidente chamou como próximo orador o vereador 

MARCELO MARQUES que assim se pronunciou: Fez os cumprimentos de praxe. 

Disse que todos os vereadores desta casa estão preocupados pelo bem do município. 

Explicou que a primeira atitude a ser feita ao servidor do Hemoce seria afastá-lo da 

entidade e depois processá-lo administrativamente. Falou da importância das vítimas 

registrarem boletim de ocorrência. Parabenizou a sra presidente pelos trabalhos 

realizados nesta casa juntamente com todos os vereadores. Disse que todas as câmaras 

têm seus problemas e que esta casa está muito bem administrada. Ressaltou que os 

vereadores de oposição de outras câmaras talvez vá entender que tenham problemas lá. 

Disse que seria interessante que uma comissão do cartório eleitoral viesse fazer as 

petições eleitorais aqui em Morrinhos para evitar a correria de deixar para a última 

hora. Parabenizou o prefeito municipal pelos projetos importantes enviados a esta 

casa. Disse que vê a preocupação da oposição em querer o desenvolvimento do 

município, porém, quando vem projetos importantes acabam não votando. Disse que a 

presidenta Dilma está planejando e realizando muitos projetos importantes para o país, 

porém, a oposição querem destruir, pois, só visam poder. Falou da importância dos 

programas sociais encerrando. A sra presidente chamou como próximo orador o 

vereador RÉGIS CARVALHO, o qual cumprimentou a sra, Presidente, os seus 

colegas vereadores e o público presente. Parabenizou os trabalhadores pelo seu dia, 1º 

de maio. Parabenizou o Sr. Aurimar por ter realizado um almoço em alusão ao dia do 
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trabalhador e ter convidado os trabalhadores rurais para participarem. Se referiu ao 

vereador Marcelo dizendo que concorda que o servidor do Hemoce primeiro deveria 

ser afastado e depois processado. Disse que fica triste quando os vereadores pedem 

para se unir em prol de Morrinhos e quando vem projetos importante as vezes votam 

contra ou se abstém. Disse que o prefeito não vai por a mão na terra de ninguém, mas 

vai chamar para conversar e explicar. Disse que fica triste, pois se a situação não 

tivesse maioria nesta casa, muitos projetos seriam barrados. Disse que todos estão 

preocupados com a insegurança, porém, este é um problema nacional. Disse que nos 

presídios dos Estados Unidos é possível ver pessoas de menor presas. Disse que os 

problemas do Brasil estão relacionados com a legislação. Desejou bom final de 

semana e encerrou. Não havendo nada mais a tratar, a Sra. Presidente declarou 

encerrada a sessão convidando a todos para a sessão ordinária que se realizará no dia 

10 de maio e determinou que fosse lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e 

aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, 

pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores 

nela presentes. 

  

 

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente da Câmara 

 

JOSÉ OSMAR ROCHA 

1.º Secretário 
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